
2015年度 春 ABC 人文地理学 
 
 
Ⅰ 	
 次の(1),(2)のうち一つを選んで解答せよ。両方に解答した場合には採点し
ない。 
(1) 明治期における東京都市圏の産業地域構造について、チューネンモデルを用
いて説明せよ。 

(2) 鉄鋼(完成品)1 トンを生産するにあたり、1901 年には石炭 4 トン,鉄鉱石 2
トンを必要としていたのに対し、1998 年には 0.4 トン、鉄鉱石 1.6 トンが
必要であった。ウェーバーの工業立地論を用いて、この間にみられる世界(あ
るいは日本)における鉄鋼業立地の変化を説明せよ。 

 
 
 
Ⅱ	
 五箇山・白川郷における集落景観の形成と変化について、次の４つのキー

ワードを用いて述べなさい。用いる順番は問わない。 
隔絶地域	
 環境資源	
 ダム開発	
 結 

 
 
 

Ⅲ	
 「長崎の教会群」の世界遺産登録とそれに関わる課題について 4 つのキー
ワードを用いて述べなさい。用いる順番は問わない。 

商品化	
 プロデューサー	
 ホスト	
 ながさき巡礼 
 
 
 

Ⅳ	
 本講義を通じてあなたの理解した「人文地理学」について自由に述べなさ

い。 


